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Gyűlölködött.
— febr. 9,

Kgyre-másra elítélik az esküdt- 
bíróságok igazmondása alapján a 
magyar nemzet és a magyar állam 
ellen izgató, lázitó gyűlölködö­

tt kik ezek az elvetemült go­
noszok >' Talán idegenből ide sza­
kadt rabszolgák, akikkel a magyar-

kegyetlenül Hazátlan
szerencsétlenek, akiket a magyar 
zsarnoki hatalom megfosztott sza­
badságuktól, anyanyelvűktől és ma­
gyarokká lenni kényszeritett ? Hzó 
sincs róla !

a magyar nemzet 
alávaló módon gyűlölködő gazok 

r honpolgárok, akik mai 
kenyéren híznak, magyar szabad­
ságot élveznek-*-a magyar nemzett 
egység rovására idegen népekkel 
szabadon eimborálhatnak és mind­
ezt azzal hálálják meg, hogy elle­
nünk áskálódnak, minket a külföl­
dön megrágalmaznak, idehaza pedig 
gyülöltséget szítanak.

íme most is egymás után meg­
int négy-öt ilyen aljas nemzetiségi 
gonosztevőt kellett elítélni, mert 
szemérmetlenül lazítottak a magyar 
nemzet ellen, mely őket testvére­
kül fogadta, kebelén ringatja s min­
den jóban bőségesen füröszti.

Nyitnia, Szegeden, Temesvárit 
sújt rájuk a törvény. De ennél a 
büntetésnél még súlyosabbat érdé 
»lelnének. Ki kellene őket puszti- 
tani, irtani, hogy magja is kivesz­
ne n ennek a fajtának.

Ott van például a, Szegeden 
nyolc napi fogházra ítélt Steinacker 
Ödön. Ez az ember egész életében 
a magyarság bőkezűségét élvezte ;

a becsületes lutheránus pap 
volt, aki a magyar költők müvei 
nemeire fordította s dicsőségüket
külföldön szeretettel terjesztette. ...
Fia. ez az Ödön, Debrecenben, a 
magyarság szivében született, kép­
viselő volt, kamarai titkár volt, 
pazar bőségét élvezte a magyar 
nagylelkűségnek és ez az ember 
örökké gyűlölködött ellenünk és
avii.IvlkíW$ik. m;> . '• ■■ ót cb-g mr -H-ytrs

elfajult gonosztevőnek a nyolc napi 
fogság szégyenbélyege ? Bizonya leg­
kegyetlenebb szigorúságot is meg­
érdemelné l

Miért nem költözik az 
gonosz külföldre ?

Valóban ideje, hogy az 
irgalmatlanul bánjék ezekkel a nem­
zetiségi bujtogatókkal. Vegyünk pél­
dát a nagy Németországból, mely 

ehány ezernyi lengyelt se tűrt meg, 
tazzel-vassal kiirtotta okét.

ilyen

állam

Régi világ.
A Szabadság számára irta : Direkt.

Hová lett u tisztelendő ?
Jókedvű öreg ur volt a szőliősi plé­

bános. A jövedelméből ugyan szűkösen 
telt volna ; de hát az öreg urat a vidék 
urai nagyon szerették s a vidám plébá­
nos, jóllehet bizonyosan tudhatta, hogy 
abban a szegényes faluban log meg­
halni, elégedetten élt a kis parókián.

Minden vasárnap az apám vendége 
volt s ilyenkor az ünnepi ebédre a szom­
széd urak is át-átjöltek és élvezték az 
öreg plébános kifogyhatatlan ötleteit, za­
matos tréfáit.

Az öreg tisztelendő természetesen 
semmiféle összejövetelről sem maradha­
tott el. Búcsú, névnap, keresztelő, tor és

n-. eszűre;

— febr. 9.
Lélekemelőén szép ünnepély folyt 

le tegnap délelőtt a városháza nagyter­
mében. Két egyszerű munkás ember ré­
szesült a földmivelésügyi kormány, te­
hát a legfelsőbb hivatalos szervezet ki­
tüntetésében.

Darányi Ignác miniszter hozta meg 
azt az örömöt annak a két egyszerű 
gazdasági cselédnek, hogy e város rang­
ban legelső hivatalnoka, Puky Gyula 
főispán jutalmazta elismeréssel az ő be­
csületes kétkezi munkájukat s átadta ne- 

a kormány által jutalmul kiutalt 
100—100 koronát aranyban és a mi­
niszter, sajátkezű aláírásával ellátott 
díszoklevelet, — melyben meg vagyon 
Írva, hogy Gór/, sás Sándor és Rutinost 
István egy-egy negyedszázadot töltöttek 
"eTegy gazda szolgálatában, becsületben 
megöreged v e, gyarapodva embertársaik 
tiszteletében.

Íme az igaz érdem jutalmazást nyer 
társadalmi külömbség nélkül, íme nem 
igaz az, amit lelketlen izgatok hangoz­
tatnak, hogy a nagy urak nem törődnek 
az egyszerű munkás emberekkel.

Hála Darányi Ignác miniszter jó­
indulatú gondoskodásának, a tegnapi 
szép ünnepélyből tanulhatnak munká­
saink, megtanulhatják, hogy a becsüle­
tes munka j utalmazatlanul soha nem 
marad.

nem is sikerülhetett

szán-
1 volna.

Lovakat nem tartott, a nivei 
tolták íöldecskéjét, őt magát pedig szin­
ten a telkes gazdák fuvarozták minden 
alkalmi, barátságos összejövetelre.

Falusi szekéren döcögött el az öreg 
pap a hetedik faluba is. Rendesen aztán 
csak éjféltájban került haza, amikor a 
fuvaros gazda szépen megállt a plébánia 
ajtaja előtt, a tisztelendő ur csendesen 
lemászott a szekérről s a bóbiskoló gazda 
kis idő múlva csendesen haza baktatott 

Tisztesség jeléül a gazda rendesen 
bele tette a szekérbe a félkast, ez afféle 
vesszőből font kosár, mely az ócska sze­
kérnek félig meddig úri formát ad. Erre 
a félkasra tevődött a kukoricaszárból kö­
tött ülés, amelyre a fuvaros szűrt és pok­
rócot terített, hogy puhább legyen, >

Kemény, fagyos téli éjszakákon»

bundájába burkolózva ilyen alkalmatos­
ságon bóbiskolt hazáig a jó öreg tiszte­
lendő. Másnak talán a lelkét is kirázta 
volna a csonttá fagyott göröngyös utón a 
döcögő szekér, de ő akárhányszor el is 
aludt az utón és a megyeri gazdag espe- 
ressógről álmodott.

Így döcögött vele hazafelé egyszer 
János gazda a szentmihályi búcsúról 
ahol éjfélig vígan telt az idő.

A plébános ur fölkapaszkodott a sze­
kérre, bundájába telepedett és a Két bor­
zas csikó elindult és porosakéit hazáig.

A fuvaros, aki szintén bőven kós­
tolgatta a szentmihályi jó bort, megállta 
plébánia előtt, egy ideig várt, aztán el­
telvén a kellő idő, hátra pillantott s mi­
vel a szekér már üres volt, haza bakta­
tott, szecskái tett a lovak elé" s maga is- 
le feküd:.

Reggel aztán a harangozó bekopogj

I
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Gorzsä? Sándor 25 éve szolgái a 
debreceni Hanke családnál, mint mező­
gazdasági munkás, Radácsi István pedig 
;>0 éven keresztül ette a becsületes munka 
kenyerét Klein Mór elepi gazdaságában.

Ennek a két embernek a kitünte­
tésére gyűltek össze a debreceni gazdák 
a városháza nagy termében, a hol meg­
jelent Puky Gyula főispán is, hogy sze­
mélyesen adja át a kitüntetéseket az ün­
neplő ruhába öltözött öreg cselédeknek. 
A városi tanács részéről Király Gyula 
tanácsos és Vargha Kleméi’ polgármes­
teri titkár volt jelen a szép ünnepélyen. 
A gazdasági egylet részéről Rickl Antal 
elnök Rickl Géza és Rácz Lajos titkár 
voltak jelen s képviseltette magát a 
gazdaközönség is, a kik részéről ott lát­
tuk Zöld Mihályt, Zöld Jánost Szűcs 
Istvánt, Koszorús Lajost, Körendi Dé­
nesi, Kelemen Gábort, Faragó Andrást, 
Balogh Ferencet és a két kitüntetett 
•'seléd gazdáját Hanke Lajost és Klein 
Mórt.

A két munkáshoz Puky Gyula fő­
ispán intézett igen szép beszédet, vázolva 
azokat a szép időket, mikor a régi ud­
varházak gazdái a családhoz tartozó ta­
goknak tekintették a cselédeket, a kik 
tehát mikor a gazdájuk vagyonát őrizték, 
egyben a maguk vagyonára vigyáztak, 
így kell tekinteni a gazdák és cselédek 
közti viszonyt most is és azok a cselé­
dek és munkások, akik becsülettel, szor­
galommal akarnak megfelelni feladatuk­
nak, legyenek meggyőződve, hogy a gaz­
dák részéről mindenkor méltányos elbá­
násban fognak részesülni.

Ezzel mind a két kitüntetett cse­
lédnek átadta a miniszter 100—100 ko­
ronás ajándékát és a miniszteri díszok­
levelet.

Ezután a jelenlevőknek Kiráh ! 
Gyula tartott előadást a, munkás, cseléd 
pénztárak üdvös voltáról, mely után a 
szép ünnepség véget ért.

Kossuth-dalkőr,
k aló k ő z g v u i

látott a tisztelendő úrhoz, hogy készüljön 
a misére. De a tisztelendő ur nem volt 
otthon. Szaladtak a fuvaroshoz, az azt 
állította, hogy becsülettel hazahozta a 
plébános urat. De hát akkor hová lett a 
tisztelendő ? A föld csak nem nyelte elv

Mit tehettek mást, keresésére indul­
tak az utón Szentmihály felé.

Meg is találták egy óra múlva a 
a mányai nagy erdő alatt. Ott feküdt a 
kasban és bundában és aiudta a boldogok 
álmát.

A szekérnek ugyanis nem volt sa- 
'dglyája s a hepehupás kemény görön­
gyös utón a kas az üléssel meg a tiszte­
lendő úrral együtt csendesen lerázódoít 
az árok szélére.

A tisztelendő ur a nagy döccenésre 
ntég csak föl sem riadt szeadergósébői.

így esett ez az eset a szőllősi pap­
pal. I >e oda se neki! Esztendőre megint 
csak ott vő/, a miliályi búcsún. Hanem 
akkor már saroglyát is tettek a szekérre-

febr. V.
Tegnap délután 3 órakor tartotta 

alakuló közgyűlését a Kossuth dalkör, 
melynek tagjai szép vélt tűztek maguk 
elé. a magyar dalmúvószet által fejlesz­
teni a nemzeties törekvéseket, ébren tar­
tani a hazafias érzéseket.

Az alakuló közgyűlésen l ngvári 
Dániel elnöklete alatt nagy számban vol­
tak jelen az egylet működő és pártoló 
tagjai.

Az alakuló közgyűlés lefolyásáról 
tudósítónk a következőket ír ja :

Elnök az ülést megnyitván előter­
jeszti az ideiglenes választmány jelentését, 
Előadja, hogy mig az ország érzésében 
és nyelvében teljesen magyar nem lesz, 
egyetlen a magyarság, a nemzeti 
művelődés szolgálatában álló egyesület 
sem felesleges. Ezért működött ő közre 
az ideiglenes választmány nyal a Kossuth 
dalkör megalakításán. Tekintettel a nem­
zeties törekvésekre méltóbb címet mint 
Kossuth-dalkör nem adhattak volna az 
uj dalegyletnek, melynek alakulása iránt 
nagy voít az érdeklődés. Ez kitűnik abból 
is, hogy a dalkörnek már is 88 pártoló 
és 36 működő tagja van. A működő ta­
gok már szorgalmasan tanulnak, úgy, 
hogy már március hóban egy daleste 
keretében a nyilvánosság elé fognak 
lépni.

Ezután Bacsó Dezső dr. egyleti 
ügyész felolvasta a már belügyminiszte­
ri leg jóváhagyott alapszabályokat.

Az alapszabályokat a közgyűlés tu­
domásul vette.

Centim a -kar megvAlanzAása
következett.

Ungvári Imre ideiglenes elnök elő­
terjesztette ezután a megválasztásra az 
előkészítő választmány által ajánlottak 
névsorát. E szerint egyhangúlag a követ­
kezőképen alakították meg a dalkör tisz­
tikarát :

Elnök: Kertész János, alelnök Ung­
vári Imre, titkár Bacsó Dezső dv, pénz­
táros ingván Dániel, jegyző Hegyi 
Endre, ellenőr Szekeres László és Ko­
vács Kálmán városi aljegyző, gazda 
Madgyesi Dániel, zászlótartó Kosztetzky 
Bertalan.

\rálasztinányi tagok lettek a mű­
ködő tagok közül : Ottó Henrik, Nagy 
József. Nagy László, Tóth Sándor, Athe­
ne zi Gyula, Makai Sándor, Kodor Kál­
mán, Forgatói István, Vince János, Ná- 
nási József: a pártoló tagok közül Mó­
ricz Ferencz, Pásztor Gyula, Kertész 
Imre, Györffy István, Iíosenberg Simon, 
Fauler Antal.

Ezzel elnök az egyletet megalakult­
unk jelentvén ki, a közgyűlés véget ért.

A Kisfaludy-Társaság nagygyűlése.
Távirati tudősit á>.

Budapest, felír. 8.
Ma délelőtt tartotta a Kistaludy-Tár- 

saság rendes évi nagygyűlését a m. tud. 
Akadémia dísztermében, mely zsúfolásig 
megtelt előkelő közönséggel. Ott voltak 
W lassies és Láng miniszterek, gróf Ap- 
ponyi Albert, Szabó Miklós a kúria el­
nöke. Zsilinszky államtitkár, Márkus fő­
polgármester s a közélet számos ismert 
egyénisége.

A közgyűlést Beöthy Zsolt elnök 
nyitotta meg szép, tartalmas beszéddel, 
melyben azt fejtegette, hogy a Kisfaludy -

Társaság tiszte a hagyományok ápolásá­
nak és a haladásnak összeegyeztetése.

Utána Vargha Gyula olvasta fél 
titkári jelentését melyben a társaság 
múlt évi működéséről s u pályázatokról 
emlékezett meg, Egyetlen pályadijat sem 
adtak ki az idén. Az első felolvasó Dal- 
mad\ Győző volt, aki Temető mellett 
eimü szép, bánatos költeményével aratott 
zajos tetszést.

Majd Berzcviczy Albert olvasta fel 
Horváth Boldizsárról irt emlókbeszódét.

Jakab (ülőn. Hogy ne szeretnélek 
eimü pompás, képekben gazdag szerelmi 
költeménye következett ezután.

Végül Bérezik Árpád a nagy utazó 
eimü rendkívül mulattató tréfás életképét 
olvasta fel Kozma Andor.

A közgyűlés után a tagok az István 
szállóba gyűltek össze a szokásos ünnepi 
lakomára.
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Napló.
Ipanmizeum, nyitva minden vasárnap és iianayi 

napon d. e 9—12-ig.
Felír. 9. A városi közigazgatási bizottság ülése, 

városháza nagytermében cl. u. 3 órakor 
Feli. 9. A szimigyi bizottság ülése. (Városháza 

nagyterme-)
Felír. 10. Tanácsi értekezlet a városi nyomda 

ügyében délután 4 órakor.
Felír. II. A Csokonai-kör felolvasó ülése. Város 

háza,
Febr. lő. A polgári-kör közgyűlése d. u. 3 óra­

kor a kör saját helyiségében.
Feli. 15. Az iparos ifjúság táncmulatsága. Arany, 

Bika.
Febr. 21. A függetlenségi pár! estéje. Arany 

Bika,
Febr. 22. Ipartestedet közgyűlése.
Febr. 22.1ivang, filléregylei tea-estéje.
Febr. 28. A kölcsönös segélvző egylet közgyű­

lése (I. e. Ml órakor (Városháza nagy­
terme.)

A pisztoly.
I )vök hűségről esküdöztek,

S egy szép nap összekülönböztek 
A lány azt mondta, ő nem bekül, 

Tudni sem akar kedveséről.
A fin soká kérte, kérte,

Aztán pisztolyt vett a kezébe, 
Kibandukolt a tópartjára 

Lesütött fejjel, busán járva.
A mért oly könnyen eleresztik.

S bókákra lövöldözött estig . ..
Szilágyi Imre.

; Az udvar köréből. A király tegnap 
reggel < órakor misét halgatott a Szent 
István kápolnában, azután lakosztályába 
vonulva államügyek elintézésével foglal­
kozott. Ma hétfőn lesz az első kihallgatás, 
a melyre 70-en jelentkeztek. Miután a 
jelenthetők száma nagy, a jelentkezők 
egy részének kihallgatása a második nap­
ra, csütörtökre marad. A csütörtöki kihall­
gatásra jelentkezni a kabinetirodában 
lehet 10 órától kezdve.

* A Csokonai kör felolvasó ülése. A
Vsokonai-kör szerdai felolvasása iránt 
szokatlanul nagy a közönség érdeklő­
dése. Valószínű, hogy ezúttal szűk lesz 
a városháza nagyterme a közönség be-

\



r 1903. február 9. SZABAD S A <r
fogadására. A Csokonai-kör erre a rend- 
kiviil érdekes felolvasó ülésre a követ­
kező meghívót adta ki:

Meghívó a Csokonai-körnek 1903. 
február 11-én, szerdán d. u. 5 órakora 
városháza nagytermében tartandó felol­
vasó ülésre. Műsor : 1. Wesselényi Mik- 
<ós és a magvav ifjúság. Történeti ta­
nulmány ; irta és felolvassa dr. Kardos 
Samu, a Csokonai-kör tagja. 2. A rr.iló- 
ioszi aranyasztal. Költői elbeszélés; irta 
és felolvassa Jánosi Zoltán, a Csoko- 
naj-kör tagja. 3, Mese két nőről, meg 
■a harmadikról. Verses felolvasás; eiő" 
•adja ; Rudnyánszky Gyula, a Csokonai­
kor tagja. Debrecenben 1903. február 
hóban. Az elnökség. A kör tagjai és 
hozzátartozóik belépti dijat nem0" fizet­
nek. Jegyek kaphatók a kör pénztárosá­
nál, Tóth Béla gyógyszerész urnái, vagv 
este a pénztárnál. Belén;i-dij : 1 korona. 
Deák-jegy ; 20 fillér.

* A Szent-László dalegylet igazgató 
választmánya újból megerősítette állásá­
ban régi karmesterét Kovács Károlyt és 
mézkedett a dalkör újjászervezéséről. Igen

k'váló uj erőkkel gyarapodott az egyesü ­
let, úgy hogy a működő tagok száma 
már, 35 akik még a tavasszal nagyobb sza­
bású dalestén fogják gyönyörködtetni a 
dalkedvelő közönséget. A \ álasztmúny 
tagjai nagy számmal jelentek meg az ér­
tekezleten és örvendve állapították meg 
a Szent-László dalegylet iránt újabban 
mutatkozó igen lelkes ás általános érdek­
lődést.

* Tüzoltótisziek országos egyesületé­
nek alakuló közgyűlése. A tüzoltótisziek 
egyesületet alakítanak. Az alakuló köz­
gyűlés e hónap 13-án este 8 órakor lesz 
Budapesten az Orsz. Kaszinó Vjvilag- 
utcai pincehelyiségében, a melyre ez utón 
is meohiviák az érdeklődő hnitáronk-tit A

tes ur megb'zottai. 
Király József, Erber 

mint Dr. K. Tóth Mihi.ly mr.
tány ur megoízottui.

úrnő.
kapi-

s Z I N H á 2.

daljá-

f opitúny k isc sssuíty

Színházi qjuor:
Dd . 9. hétfő : A fnnyanteslei 

ték. A.
feb. 10, kedden 

daljáték. j{.
Feb- D. szerdán.- lienise, színi: ü. ('. 
keb. 19. csütörtökön : Lome, bot ura: A. 
I eb. ki. pénteken; Agglegénye. vi»-

játék. H.
I'eb. 14. San-Toy. daljáték, V. 
f'eb. lő. vasárnap: délután Mnh . é..:- 

kes bohozaí- este: Felhő Klári, népszínmű.

is meghívják az érdeklődő baj társakat A 
meghívókat már szétküldték. s azokat 
Széchényi Viktor gróf, dr. Óváry Ferenc 
Lukáts Gyula és Breuer Szilárd segéd 
tiszt Írták alá.

* Mének kiosztása. A városi cifra 
ménesek számára tegnap osztották szét 
az epreskerti telep méneseit. A mének 
szétosztásánál Király Gyula vezetése 
alatt jelen voltak a gazdasági intéző bi­
zottság tagjai.

* Mulató vasúti altisztek. A farsang­
ból nem akarnak kimaradni debreceni 
m. á. v. altisztek sem, könyvtáruk javára 
3 hónap 14-én táncmulatságot rendeznek 
mely iránt nagy az érdeklődés. Aki még 
meghívót nem kapott legyen szives ez 
irányban a rendező bizottsághoz fordulni, 
melynek tagjai minden elkövetnek, hogy 
a mulatság pompásan sikerülhessen.

* Elfogott templomrablók. Múramavos- 
szigeti tudósítónk táviratozza, hogy a 
borsai csendőrség tegnap elfogta Buszura 
Ilia koldust és Heks Gavrillát, akikről 
kiderült, hogy ők törték fel s fosztották 
ki a borsai gör.'kath. templom oltáránál 
elhelyezett perselyt, melyből 200 koro­
nát raboltak el.

NYILT-TÉ8.

Nyilatkozat.
Alulírottak ezennel kinyilvánítjuk 

miszerint a Vegh Gyula r. f. kapitány 
helyettes és Dr. K. Tóth Mihály m. r. 
kapitány között felmerült ügy közbej öt -

* E rovatban, kvflottakért aeia vállal fe­
lelőséget a Szerkesztőség.

(A színházi bizottság ülése.) A
lantári közgyűlésen újból megalakított 
színházi bizottság ma hétfőn délit án 5 
órakor tartja el<ő ülését a város háza 
nagytermében. Az ujjonnau megalikult 
bizottság tagjai a következők : El lök ; 
Kovács József polgármester, helyettes 
elnök: Vecsey Imre főjegyző, szinházfel- 
ügyelő; Oláh Károly tanácsos. jeg\ző, 
Kovács Kálmán, bízottá«; ; r0, g0l. 
Jenő, Dobiecki Sándor, dr. Fejér Ferenc, 
dr. <urlyás István, Komlóssy Dezső. I en- 
g\el Imre, Márk Endre, dr. \ agv /is g- 
mond, di. bzikszui tszabó -Iózset, i^zert- 
királyi Tivadar, Tóth István és Zá< or 
Lajos. A bizottság első üléséti reudki' ül 
érdekes ügyek kei ülnek napirendre. E z- 
uttal végre tárgyalni fogja , oláh Káro y 
és dr. Fejér Ferenc munkálatát a színház 
városi kezelésbe vételéről, továbbá d\ 
Gulyás István indítványát a müsornax 
erkölcstelen daraboktól való szigorú meg­
tisztításáról. Szóba kerül továbbá a szín­
társulatnak s jövu évre való szervezése 
Mi a magunk részéről felette kívánatos- 1 
nak tartanok, ha a bizottság első sorban ; 
azt hatni ózná el. hogy ezentúl nem hó- I 
naponkint, hanem minden héten tart ! 
ülést. így van ez Szegeden, Kolozsvárit i 
Aiadon és Nagy váradon, auol a színházi 
bizottság minden pénteken összeül s a , 
igazgató eléje terjeszti a következő hét 
műsorát. Egész hónapi müsortevvezeteí ko­
molyan még csak átolvasni sem lehet. 
Hiszen arra egyetlen igazgató se váial- 
kqzhafik, hogy egy hónapra előze­
tesen megállapíthassa a műsort. Már 
pedig a színházi bizottság működésé­
nek csak akkor lehet értelme, ha­
tása és sikere, ka valósággal hozzá­
szólhat u müsorho: és ellenőrizheti azt 
A mi továbbá a szervezkedést illeti, ez 
a kérdés sem oldíntó meg általános pa­
naszokkal és homáyba burkolt, sokszor 
igen alaptalan és egyoldalú kifogásokkal.
Ha a bizottság knuolyan azt akarja, 
hogy jobb sőt jó társulata legyen az

jca. Ez meggátolja az igazgatót abban, 
hogy művészeket szerződtethessen. íme 
mosi egy híján minden szerepköre he 
v an töltve és a társulat mégis gyönge 
- Holott ha Makó Lajos igazgató 
szaoad kezet kap, — bebizonyította 
már Szegeden is, Temesvárott is, bizo­
nyara Debrecenben is úgy cselekednék, 
hogy nem szerepkör-töltelékeket szerződ­
tetne, hanem művészi erőket, akik a deb­
receni igényeket kielégítenék.

TAVIHATOLi ____
A szász királyi család regénye.

B. >S*zei, febr. 8 (Saját tudósítónk 
. y irai i.) A Petit Bleu jelenti: Giron.

uc ma visszaérkezett Brüsszelbe, ki jelei* ~
: t8t.te- hogy ő maga látta be először aa~
I nak szükségességét, hogy a hercegnőtől 
I ehaljon. Midőn Frigyes Kerasztély her- 
I <ög megbetegedésének hire megérkezett, 

U'-t tanácsolta a hercegnőnek, hogy azon- 
: n:tl utazzék Drezdába. A trónörökösné 
! u**y energiát tanúsított. Nem ájult el. 
j mint állították és orvost sem kellett 
! hozzá hívni. A toskániai nagyhercegnő 
I értesítéseket küldött a hercegnőnek, a 
i Keresztelt* herceg betegségéről. Giron 

valótlannak jelentette ki, hogy a trón- 
I öl ukvstié levélben anyujától engedetnie*
; kt*rt X°hiu, hogy a toseánai herceg- 

Zl1' mmet továbbra is viselhesse. — 
i r.dro de Paris által közölt levél is 

minden vészében téves. Nem áll az hogv 
ő Montenóbau sértéseknek lett volna 

j klteve- Pillanatnyilag minden összeköt­
tetést megszakított a trónörökösnével 
hogy ne legyen útjában a hercegnő jövő- 

I .|8re vonatkozó megállapodásoknak. Szi- 
gO'T.an ahoz fogja szabni eljárását amit 
a trónörökösné határozni fog. Még azt is 

1 kijelentette a forgalomban levő hírekkel 
. szemben, hogy a szász trónörökös vilá­

gosan határozottan a házassági elválást 
követeli.

Genf. feb. h. (Saját tudósítónk tá- 
I ii r.d.) L ijza hercegnőt nagyon ntsg- 
szomoritoha a Drezdából érkezett eluta­
sító válasz, kérte ügyvédeit hogy tegye­
lek újabb lépéseket óhajának teljesülése 
végett.

DreZCiü. leb. 8. (Saját tudósitónk tá­
virata.) Az özvegy királyné több nap óta 
szobáiban marad és ma sem vett részt 
a családi ebéden. Az utóbbi hetek lelki 
izgalmai nagyon hatottak a királynéra

A mozgósítás.
Pán», febr. 8. Az itteni török ua°'v~ 

követség semmiféle hirt nem kapott moz­
gósítás tói, amelyről filipopotli és szófia 
.äviratok beszélnek.

Szerbek népgyülése.
Zotlbtf, február 8. A karlócai meí- 

mpolita alá tartozó szerbek ma nópgyü- 
Iést ta; tollak, amelyben mintegy 3000 
eribei vett részt Torontálból, a Báeská- 
bc| és Ilóihátországból. A népgyülés el- 
oö<e di. Bikár Zombori ügyvéd volt, aki 
megnyitó beszédében kifejtette, hogy a 
gyűlés félj a a májusi kongresszus hatá- 
toí vtai iránt érzett szimpátia kifejezése.

ikuL.

feleiig dtoSel® Siabályi,i'lllk meg" igaz**M™k> mindenekelőtt nem szabad
Kelt, Debrecen 1103. feiruir 7. LSttivdnn'p°ntjtallk tel- 

Komlóssy Arthur. D . Szem páll Béni * • , 4 ’ azt ug-vanis» hog>* «=:
mint Végh Gyula r f kapitánv helvet* I 8*Z.8*to lsk°lai előlrás szerint megáll»- 

t y^ r. i. kapitány helyet- p,tott szerepkörökre szerződtessen togo-
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ifié ps a
klassi'.kusok eisä es egyetlen magyar nyelvű saüvegttepes k:ad;.sa.

Radó A. Lódító -!i<:; LAM PEL R. 
(Wodianer F. és Fiai) 
tven díszes kötet, dombomyo"
vente legalább 6 kötetes ^khn!tle'
pVP7íítPÍ ö a legjelesct h magyar íréit és esztétikusok készítik.

ttyOCit Bevezetéseinek szerzői: Ábrányi !• . Alexan­
der A’.. Ambrus Angyal P. lián ácsi J., Balassa J., Beöthy Zsolt, 
Párti /.. bárá, Fndrfidi S , Ferenezt Z , Haraszti Gy , Hegedűs 1 , 
A eres is., Ignotus Junius 'Zilahi K.Béla), Kossuth F. Mikszáth A'., 
Kegyest L., Palágvi M., Hatíc A., Rákosi J., RiedI Frigyes, Szása A", 
Vdeey J., í aradi A.

lüvészeli vezetője **CBtskt£ZvéuAt9Sel* 
lusztráió művészgárdája LTiSoíSSi
félezer egész oldalas eredeti illusztráczióval gazdagítja a gyűjteményt.

Isőrangú külföldi művészekSakSS-S
jogositot vcj" rodukczit :t közli.

lusztráió magyar művészei: nZTsZ:
dór. Csál /., 1 der Gy, Feszti- A . Garay A., Gergely /.. Háti Gy., 
Hegen na /_ '-öszai j , Jendrassik J . Ka rlovszky B , I.otz K„ Márk /.., 
Mii: mik P,.\agy Z.s , Xeogrády A., (Agyai F.. Re Hu A., .item J, 
Székely B., Szianyi I. . Telegdy L , Fűti 0., Vdvary I ágó Pál,, 
H arrier S is Ziehr á/

eo eie

első tizennégy kötete már megjelent 
I—II. kötete: Petőfi S. összes költem

Eevezctti l en nézi Z. Xeogrády A., Telegdy L. és Túli O. képéivé

ill—IV. kötete: Kisfaludy S. összes köl­
teményei

V. kötete: Shakspere Remekei I
Kernre é ~ " ~

VI. kötete: Moliére Remekei I

6»

i'c ve rette: Junius Neogrády Antal, Réthy Lajos, 
í vlegdy László és Túli Ödön képeivel.

Corioianus, 
Othello,

ul-.:.. Pevezette : Alexander B. Gilbert angol művész képeivel.
A fösvény. 
Dán din Gv.

A kényesl k I < tcs ... ta doktor. Bevezette: Haraszti Gyula Kiváló 
írznrzla üvészr k és Gergely Imre magyar festőművész képeivel

VII. kötete: Tóth K. váiog. költeményei.
Bevezette Fndrfidi S. Xeogrády .'... Telegdy L. és Túli O. képeivel.

Vili. kötete: Berzsenyi Dániel munkái.
Sí- t alá -érnie :< Báróczy József. Bevezette: Fáezy János. Gergely 
Imre Mihalik S: ányi L, Telegdy I.. és Túli Ö. képeivel.

IX. kötete: Madách l. válog. munkái.
Fevezette FaUigy* Menyhírt. Zichy Mihály iilusztráczióival.

X. kötete: Kossuth L. válog. munkái.
Ptvezette es sa;V.. aű. rendezte Kossuth F. Rajzokkal es arczképekkel.

XI. kötete: Homeros Iliásza.
Kompi) józsrf I rellt-r világhírű iilusztráczióival.

Xli. kötete: Schiller költeményei,

lélfe 4

Debrecen, inciratott Líezló József Mac rr dit

I
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